TALLER 3º CONTROL DE ESTADISTICA INFERENCIAL (Kinesiología)

1. El efecto de una solución nutriente sobre el crecimiento de las plantas será analizada utilizando 12 parcelas experimentales 10 parcelas controles. En las parcelas experimentales las plantas fueron tratadas con la solución nutriente y las parcelas controles fueron dejadas sin tratamiento. Los resultados fueron los siguientes (en cms.)

      Tratadas (X):  24.6  21.6  27.8  29.9  30.0  23.0  22.4  26.7  23.8  22.8  26.6  24.0

      Controles(Y):  22.6  21.0  23.4 27.5  39.0  20.0  19.5  21.6  19.5  18.5

      Analice si el tratamiento fue efectivo usando una prueba no paramétrica con un nivel de 
      significación de 5%


2. 13 parcelas son divididas en tres grupos para aplicarles tres tratamientos de abono diferente con el fin de estudiar la influencia de éstos sobre el rendimiento en las cosechas. Recogidos los datos de producción se obtuvo la siguiente información:

                ABONO A               ABONO B             ABONO C 


           4
                     5
                            14


          12
                    12
                28


          28
                    19
                25


          39
                    35
                38


          13

     Verifique si los tipos de abono influyen en el rendimiento de las parcelas usando un  

      nivel de significación de 5%.

3. En una corporación de salud se desea estimar el número medio de horas perdidas por el personal en un mes dado. El investigador decide usar muestreo aleatorio estratificado formando tres estratos según la especialidad del personal.

      Datos de años anteriores entregaron la siguiente información:

	Estrato
	Especialidad
	Nº de personas
	Varianzas

	1
	Auxiliares
	1320
	36

	2
	Enfermeras
	920
	25

	3
	Médicos
	270
	9

	
	
	2510
	


a) Determine el número de personas a encuestar para estimar el número medio de horas perdidas con una confiabilidad de 95% y un error de estimación no mayor a 0.5 horas, usando:

                      i) Asignación Proporcional.

                      ii) Asignación Optima.

b) Determine en los casos i) y ii) el número de personas por estrato.
c) ¿Cuál sería el número de personas a encuestar si se usa muestreo aleatorio simple con la misma confiabilidad y el mismo error? Sabiendo que la varianza poblacional es 16.

           ¿Qué diseño muestral escogería usted para realizar esta investigación? 

4. Se diseña una encuesta económica para estimar la cantidad promedio gastada en servicios para el hogar de una ciudad. Ya que no se encuentra disponible una lista de hogares, se usa un muestreo de conglomerados considerando los barrios como conglomerados. Para lo cual se selecciona una muestra piloto de 6 barrios de la ciudad de un total de 60 y se obtiene el costo de los servicios de cada hogar dentro del barrio seleccionado. Los costos totales , el número de hogares por barrio y el número de propietarios  se muestran en la siguiente tabla :      

	Barrio
	Nº de hogares
	Gasto total en servicio
	Nº de propietarios

	1
	55
	2210
	12

	2
	63
	2430
	20

	3
	78
	3110
	14

	4
	52
	1990
	3

	5
	64
	2470
	10

	6
	75
	2870
	8


a) Determine el número de barrios necesarios a seleccionar para estimar el gasto promedio en servicios para los hogares de la ciudad si se desea una confiabilidad de 95% y un error en la estimación no superior a 5 dólares.

b) Determine el número de barrios necesarios a seleccionar para estimar la proporción de propietarios en los hogares de la ciudad si se desea una confiabilidad de 95% y un error en la estimación no superior a 5 %

.

